Bedienungsanleitung Diesellok BR 218

Instructions for use: Diesel locomotive - Manuel d'utilisation pour locomotive diesel - Manuale d'utilizzo per
la locomotiva - Manual de usuario de la locomotora - 4f1ZBR218{ A1t B - Gebruiksaanwijzing locomotief
Instrukcja obstugi lokomotywa - MHcTpykuma no akcnnyatauum Tennoso3s - Navod k pouziti lokomotivy

[NEM 652]
# 57903 Gleichstrom DC 0-12V —=
AERGAPNESEEEE EREBER # 57803 Wechselstrom AC | 016V ~
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PIKO Art.-Nr.:

#56301 Lok-Ol (50 ml)

#56301 Loco-Oil / #56301 tL & #li
#56300 Lok-Oler mit Feindosierung
#56300 Precision engine oiler w fine dosage /
#56300 L EH1ih

Olen Sie bei haufigem Fahrbetrieb die Achslager mit einem Tropfen harz- und saurefreiem Nahmaschinendl! Wir empfehlen, die Lok ca. 25 min je Fahrtrichtung ohne
Belastung einlaufen zu lassen, damit das Modell einen optimalen Rundlauf und eine qute Zugkraft erhalt. Bitte beachten Sie, daB der einwandfreie Lauf des Modells nur auf
sauberen Schienen gewahrleistet ist.

En cas d'utilisation intense, graisse les essieux avec une goutte d’huile pour machine a coudre exempte d'acide ou de résine! Afin d'optimiser les caractéristiques de traction
et de fonctionnement, il est recommandeé de faire rouler la locomotive seule, sans chargement, 25 minutes dans chaque sens. Pour un bon fonctionnement, il est essentiel
que la voie soit propre.

If used frequently, oil the wheelsets with a drop of non-resinous, acid-free sewing machine oil! In order to achieve the best possible running and traction properties,
it is advisable to run the locomotive in for 25 minutes forwards and 25 minutes in reverse without load. Clean rails are essential for good performance. In DC Version nicht enthalten!
Not included in DC version!

Non inclus en DC version!

FEEEDCER

Se usate frequentemente I'olio, per il set delle ruote, mettete una goccia di olio, quello utilizzato nella macchina da cucire.

Si esta sometida a un uso intensivo, engrase los ejes con una gota de aceite de maquina no acido.

MREEER, TMAERLMERSHAE. FBREA! ROTEW, LK ERMERTEMITEAA2S5 4, LUEILERE
RMMERRRIFNESIN. BiEE, RAEERENHE LA RRIELER TR

Breng, bij regelmatig gebruik, op de wagenassen een druppeltje hars- en zuurvrije naaimachineolie aan! Haftreifenwechsel
Change the Traction Tyres
Remplacer bandages

EHRARAR

W przypadku czestego uzywania nalezy wpuscic¢ krople oleju maszynowego nie zwierajacego zywicy i kwasu!

[Mocne onnTensbHoM JKCnayaTaulm nOKOMOTNBa CieayeT CMa3aTb NOALLNNMHMKA ABUraTeNA U NepeaaTo4Horo MexaHn3ma,
nenonb3ya anAa 3TOV Uenu B HebObLIOM KONMYECTBE TEXHNYECKOE Macho.

Prosim mazejte pfi Castéjsi jizdé sady kol kapkou oleje na Sici stroje!

Please note:

Safety instructions in other languages,
please see: www.piko-shop.de

® Conseil:

Des consignes de sécurité dans d'autres
langues peuvent étre trouvées sur:
www.piko-shop.de

Uwaga:

Wskazowki bezpieczenstwa w innych
jezykach sg dostgpne pod adresem:
www.piko-shop.de

(::) Attentie:
Veiligheidsinstructies in andere talen
zijn te vinden op: www.piko-shop.de

Hinweis:
Sicherheitshinweise in weiteren Sprachen
finden Sie unter: www.piko-shop.de

* Bitte Bruckenstecker aufbewahren!
Please save the DC Bridge!
Conserver précieusement

le cache-prise de l'interface digitale!

B R EDCHER!

@ Nota:

Le istruzioni di sicurezza in altre lingue
sono disponibili su: www.piko-shop.de

@ Aviso:
Las instrucciones de seguridad en otros
idiomas se pueden encontrar en:

www.piko-shop.de

Hamek:

WHcTpykumumn no 6esonacHocTv Ha
[PYrvX Si3bIKax MOXHO HalTW Ha:
www.piko-shop.de

.JCEE

N g5
MFEEAMIESFHRZ ARG E:
www.piko-shop.de

PIKO Spielwaren GmbH « Lutherstraf3e 30 « 96515 Sonneberg + GERMANY

@ Upozornéni:
Bezpecnostni pokyny v jinych jazycich
naleznete na adrese: www.piko-shop.de

57903-90-7000

Tel. +49 (3675) 8972 - 42 (dienstags und donnerstags von 16 - 18 Uhr)

Achtung:

Sicherheitshinweise in weiteren Sprachen finden Sie unter: www.piko-shop.de

Attention:
Safety instructions in other languages, please see: www.piko-shop.de

Hinweis nur fiir DC-Version:

Die Funk-Entstorung der Anlage ist mit

dieser Lokomotive sichergestellt, wenn der
tiblicherweise im Gleis-Anschlussstiick
eingebaute Kondensator eine Kapazitat von
mindestens 680 Nanofarad aufweist.

RFDCE:
RS LGRS
CONTER T o U
880nF, MEL 2%
AR T 4K«

Note only for DC version:

With this locomotive interference will not
occur if the condenser normally fitted in
the track connection section has a minimum
capacity of 680 nano farads.

Aanwijzing DC version:

De ontstoring van jouw modelspoorweg

is bij het gebruik van deze locomotief
gegarandeerd, wanneer de normaal
gesproken in het railaansluitstuk ingebouwde
condensator een capaciteit van minimaal
680 nanofarad heeft.

Conseil que en CC version:

Cette locomotive est équipée d'un filtre
anti-parasite. Un condensateur placé
habituellement dans les joints des rails
présente une capacité minimale de
680 nF.

Wskazéwka DC:

Ochrona przeciwzaktdceniowa urzadzen
elektronicznych jest zapewniona w

tej lokomotywie o ile kondensator
wbudowany w czes¢ doprowadzajacg prad
ma pojemnos¢ co najmniej 680 nF.

Nota solo DC versione:

Con questa locomotiva Interferenze non
occorre, se il condensatore normalmente
montato nella traccia della sezione de
connessione, ha un minimo di capacita
di 680 n.f.

O6patute BHUMmaHue DC:
ﬂ!‘lﬂ nogasneHuA pagnonomex

oT pa60Ta|0u.Lero nektpoasuratena,

B COOT-BETCTBUM C €XAYHAaPOAHbLIM
3aKOHOAATeNbCTBOM, BCE MOAENU
PIKO ocHaleHbl crnieumanbHbiM
KOH[IEHCaTOpPOM.

Nota solamente C.C. version:

El sistema antiparasitario de la instalacion esta
asegurado con esta locomotora si se utiliza,
como es habitual, un tramo de via de conexién
con un condensador de como minimo 680
nanofaradios.

Upozornéni DC:

Odruseni Vaseho kolejisté je s touto
lokomotivou zajisténo, pokud ma obvykle
do kolejového nastavce zabudovany
kondesator kapacitu minimainé 680
Nanofaradd.



ERSATZTEILE DIESELLOKOMOTIVE BR 218

Spare parts - Piéces détachées - Parti di ricambio - Repuestos - Fit. £ - Reserveonderdelen - Czesci zamienne - 3anacHeie wactu - Nahradni dily

AC/DC

102

D A 1

AC/DC

Bei Ersatzteilanforderung bitte immer die vollstandige Ersatzteil-Nr. angeben. - Please order the wanted spare part with the complete spare part item number.
TT MR 4R SR £ SE 2 AIER 14583 - Pour commander des piéces de rechange, ne pas oublier de donner le Numéro d'Article de la piéce demandée.
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Ersatz-  Bezeichnung: Description: Désignation: Descrizione: Descripcion: PG* Ersatz- L AA: Beschrijving: Oznaczenie: Onucanne Oznadeni: PG*
teil-Nr: teil-Nr:
57903-01  Gehause, bedruckt Body, decorated Botier, décorée Carrozzeria verniciat Carcasa decorada 12 5790301 D iEMES Behuizing, gedecoreerd Obudowa Kopnyc Karoserie, nalakovand, potisténa 12
5790102 Fenster (6 tlg.) Window, 6 items Fenétre, 6 unités Finestrini, 6 pezzi Ventanas, 6 unidades _ 6] 579021020 2ENRE Raamdeel, 6-delig Szyby, 6-czesciowy Crexno (6 wr.) Oken, , 6-dilné 6
52500-03  Lichtleiter, 2-tlg. Conductors, 2 items Cable en fibre optique , 2 unités Cavi con fibbre ottiche, 2 pezzi  Conductor de luz, 2 unidades 6 | 5250003 E3EAE Lichtgeleider, 2-delig Swiattowad, 2-czesciowy CBeTOBOY! Svétlovody, 2-dilné 6
52500-04  Inneneinrichtung Interior fittings Aménagement intérieur Aggiuntivi interni Decoracion interior 9 52500-04 [ERLEE Binneninrichting Wyposazenie wnetrza VHTepbep Kabukbl Vnitini zafizeni 9
57902-05 _Front-Zierblende Front cover Cache décoratif frontal Frontale verniciato Tapa de adomo frontal _5] 5790205 KT Sierstrip voorzjide Front-ostona ozdobna [llexopatueHan peléka Celni ozdobné maska 5
52500-47 Motor, komplett Motor, complete Moteur, complet Motore completo Motor completo 12 52500-47 OikZAH Motor, compleet Silnik,komplet [Buratens ¢ MydTamn Motor, komplet 12
5250038 Kardanwelle -+ Buchsen Cross ball shafts + universal  Arbre de la Croix-ball + Albero con giunto Eje cardan y cojinetes 7 5250038 J5[a)Ef + sk Cardanaandrijving Naped Kardana, 3-czesciowy  KapaaH ¢ mycTamu Kardan + pouzdra 7
joints buissons cardanico e boccole ]
57501-39  Drehgestellblende + Bogey casing Bogie Aperture + 2 plaques  Carrelli Tapa boggies 9 57501-39  %pZ0 Draaistelzijde Ostona wozka wagonu Kopnyc Tenexku ¢ GukcatopoM  Otocné nastavitelné 9
2 Halteplatten de détention ] masky - ramy
.E 57501-31  Kupplungsschacht + Feder Coupling shaft + spring Crochet d'attelage + Gancio Cajetin de enganche 7 S [5750131  Eganh +igs Koppelingsschacht + veer Whneka na sprzegto + sprezyna  [lepxatens cuenku ¢ npyxutoit  Spiahlo + Pruzné uloczeni 7
g amortisseur _ .g
3 52500-13  Puffer (5 Stck.) Buffers (set of 5) Tampons (5 unités) Respingenti (5 pezzi) Topera (5 u.) A 3 52500-13  £Eihsg (54%) Buffer (5 stuks) Bufor (5 szt.) Bydepa (5 wr.) Naraznik (5 ks) 7
8 57501-44  Abdeckung mit Schraube Gearbox floor + casing w Plancher mécanique et Coper.'t.ura per ingranaggi Tapa con tornillo 9 S 5750144  EEAR+HUBST Bedemplaat met schroef Pokrywa z $ruba KoHTaKT Ha TpeTuit penbe Spodni cast prevodovky se 9
< screw habillage avec vis con viti ] < Srouby
52500-71  Leiterplatte PCB Circuit imprimé Circuito stampato Circuito impreso 10| 5250071 PCBEAR Printplaat Plytka do podiaczenia dekodera  Mnata ana nogknioueria gekosepa  Rozvodné desticka 10
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées de notre  Parti di ricambio standard  Repuestos de nuestro #RZ 4R EER: Reserveonderdelen uitons  Czesci zamienne z 3anackble YacTh u3 Nahradni dily z naseho
Standard-Programm range programme standard programa standard standaard programma programu standardowego ~ CTaHAAPTHOH NPOTpamMMbI standartniho programu
56026  Haftreifen (10 Stck.) Traction Tyres (set of 10) Bandage (10 unités) Anelli di aderenza (10 pezzi) ~ Aros de adherencia (10 u.) ] seo26  FHiEARER (104) Antislipbanden (10 stuks) Obrecze przyczepnosciowe (10 szt)  KonecHble Garaaxy (10 wr.) Upevnéni kol (10 ks)
56030 Kupplung, vollst. (2 Stck.) Coupling, complete (set of 2)  Attelage, complet (2 unités)  Gancio completo (2 pezzi) Enganche completo (2 u.) ] seo30  IESHAM (2F) Koppeling, volledig (2 stuks)  Sprzegto, kompletne (2 szt)  Cuenku (2 wr.) Sprahlo komplet (2 ks)
56090  Glithlampe (2 Stck.) Light bulbs (set of 2) Ampoule a incandescence (2 u.) Lampadine ad incandescenza (2 p.)  Lamparas (2 u.) o 56090 KT (24) Gloeilamp (2 stuks) Zarbwka (2 szt.) Jlamnbi (2 wr.) Osvétleni (2 ks)
56122 Multiprotokolldecoder Hobby  Multi protocoll decoder Hobby Décodeur & protocoles multiples Multi protocollo , Hobby" Decoder multiprotocolo Hobby 56122  HobbyfZfdgg Multiprotocol locdecoder Hobby  Wielofunkcyjny dekoder Hobby ~ MynmunpotokonsHbii aekosep Hobby — Multiplikacni protokolovy dekodér
mit Lastregelung (DC/AC) with load regulator (DC/AC) Hobby et régulation de charge con regolatore di carico (DC/AC)  con regulacion de carga (CC/CA) ] (DC/AC) met snelheidsregeling z regulacja fadowania (DC/AC) ¢ peryniposariem pabotsl (DC/AC) Hobby regulaci zatizeni (DC/AC)
56403  PIKO SmartDecoder 4.1 8polig  PIKO SmartDecoder 4.1 8-pole PIKO SmartDécodeur 4.1 8 pdles  PIKO SmartDecoder 4.1 8 poli PIKO SmartDecoder 4.1 8 polos 56403  PIKOEAEMIEERA.1 85t PIKO SmartDecoder 4.1 8-polig PIKO SmartDekoder 4.1 8-biegunowy  PIKO Smartaeogep 4.1 8-konTakTHbiii  PIKO SmartDekoder 4.1 8 pindi
52500-10  Radsatz o. Haftr. (2 Stck.) DC Wheelset (set of 2) DC Essieux (2 unités) DC Ruote senza anelli (2 pezzi) DC Eje sin aros de adherencia (2u.) DC 8 52500-10 DCHEILLAMHE (2E) Wielstel (2 stuks) DC Komplet két (2 szt.) DC KonécHble napsl (2 wr.) DC Sada dvojkoli (2 ks) DC 8
o 575046 Getriebe, komplett DC Gearbox, complete DC Engrenage, complet DC Ingranaggi completi DC Engranaje completo DC 12 c 57501-46  DCig#FaZEH Aandrijving, compleet DC Przektadnia, kompletna DC Tenexka B coope DC Prevodovka, kompletni DC 12
K] .9
§ Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées de notre  Parti di ricambio standard Repuestos de nuestro § ZREHNIRETER: Reserveonderdelen uit ons Czeséci zamienne z 3anacHble yacTu U3 Nahradni dily z naseho
g Standard-Programm range programme standard programa standard g standaard programma programu standardowego  cTaHAapTHOI NpOrpammbl standartniho programu
56129  Briickenstecker - DC DC Bridge Pontage a enficher CC Ponte DC Puente CC ] 56129  DCHEMR Overbruggingsstekker (DC) Wiyczka do podfaczenia dekodera DC 3arnyluika Ha paswbém nop sekosep  MUstkové zéstreka — DC
56176 Radsatz m. Haftr. (2 Stck.) Wheelset (set of 2)+ friction tyres  Essieux (2 unités) avec bandages Ruote con anelli di aderenza (2 p.)  Ejes con aros de adherencia (2u.) s6176  FAEEEA (2E) Wielstel (2 stuks) + antislipb. Komplet kot (2 szt.) + opony scierne KonécHbie naps (2 wr.) + ¢ Garngaxamt  Sada dvoikoli (2 ks) s bandéze kol
57200-10  Radsatz 0. Haftr. (2 Stck.) AC  Wheelset (set of 2) AC Essieux (2 unités) AC Ruote senza anelli (2 pezzi) AC _Eje sin aros de adherencia Qu) AC_ 8 | s57200-10 ACZERAMH (2F) Wielstel (2 stuks) AC Komplet kot (2 szt.) AC KonécHble napbi (2 wr.) AC Sada dvojkoli (2 ks) AC 8
5720020 Radsatz m. Haftr. (2 Stck.) AC ~ Wheelset (set of 2) + friction tyres  Essieux (2 unités) avec bandages ~ Ruote con anelli di aderenza (2 p.)  Ejes con aros de adherencia (2u.) _ 8] 5720020 ACP5B%H (2F) Wielstel (2 stuks) + antislipb. Komplet kot (2 szt.) + opony scieme KonécHbie naps (2 wr.) + ¢ Gargaxamn  Sada dvojkoli (2 ks) s bandéaze kol 8
o | 5720146 Getriebe, komplett AC Gearbox, complete AC Engrenage, complet AC Ingranaggi completi AC Engranaje completo AC 12 N EZUED ACH AN Aandrijving, compleet AC Przektadnia, kompletna AC Tenexxa 8 c6ope AC Pievodovka, kompletni AC 12
-g 56404-301  PIKO SmartDecoder 4.1 PIKO SmartDecoder 4.1 PIKO SmartDécodeur 4.1 PIKO SmartDecoder 4.1 PIKO SmartDecoder 4.1 16 S | 56404301 PIKOERE AT EE4.1 8%t, PIKO SmartDecoder 4.1 PIKO SmartDekoder 4.1 PIKO Smartgekoaep 4.1 PIKO SmartDekoder 4.1 16
< 8polig, mfx, AC 8-pole, mfx, AC 8 pdles, mfx, AC 8 poli, mfx, AC 8 polos, mfx, AC ] E mfx, AC 8-polig, mfx, AC 8-biegunowy. mfx, AC 8-koHTaKTHbIR, mfx, AC 8 pind, mfx, AC
< ¢
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées de notre  parti di ricambio standard Repuestos de nuestro ZEEHMIEER: Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z 3anacHble yacTH u3 Nahradni dily z naseho
Standard-Programm range programme standard programa standard standaard programma programu standardowego  cTaHaapTHO NPOrpamMmMmbl standartniho programu
56110 Schleifer mit Schraube Slider with screws Contact avec vis Pattino con viti Patin con tornillo 56110  mIRZ AR A Veren met schroeven Odbierakami z $rubek KorakTa Habop Kontaktu kol roubd

*Preisgruppe *price category *catégorie de prix *Categoria prezzi *Grupo de precio

*#r#&3R *Priscategorie *Grupa cenowa *ueHosanA kaTteropua *Cenova skupina






